



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# БЮЛЛЕТЕНЬ

ВОРОВИЖСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «КОМУНА»

16

февраля  
1943 г.

Цена 10 коп.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Кривородом, районным центром Уманьки, группой железнодорожной станции Лутугинка, железнодорожной станцией Вергине-Душманки.

В Ростовской области наши войска овладели районным центром Родионово-Нисветайской, группой населенных пунктов Кутейниково, Большие Силы.

В Орловской области наши войска овладели районными центрами Дросново и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бой на отдельных направлениях.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подбиты около 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Брянской Суэды наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немцев захваченные 80 населенных пунктов. На одном из передовых захвачено 2 населенных немецких сельских. Бойцы В-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2

авиамета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. В-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 300 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноводского наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы В-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке полка противника, поддерживая танками, обратил в контратаку. Артиллеристы батарей, под командиром лейтенант Костров, выкатили орудие на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашины.

Неуязвимой силой поразили себя гвардейцы подразделений тов. Грину. Захватив ряд укрепленных точек противника, они овладели несколькими око-

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 февраля

## ОКОНЧАНИЕ

оточенных или гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по подполковнику тов. Палкина. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первом же минуте боя была сожжена одна 8 немецких танков. В первом же бою 17 наших гвардейцев погибли, но бесную задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и окружить гитлеровцев.

\*\*\*

В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части 18-го соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки вражеские. На поле боя остались сотни вражеских грузов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автоматов и другие трофеи.

Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего столического корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских авиационных двигателей. Некоторые из них считают, что в общем снято 40 двигателей... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны». Это утверждение корреспондента «Дей-

ли экспресс» прямо противостоит действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщало, что немецкие командования, в дополнение к ранее переброшенным в запад войскам, в конце ноября перебросило с запада на советско-немецкой фронт еще 19 полковых и 3 танковых дивизии, в том числе 11 дивизий были переброшены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находилась в пути с запада на советско-немецкой фронт. За время, истекшее с 31 января, в общей 9 немецких дивизий уже введены в бой на советско-немецком фронте. Вот списки названий дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкой фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 немецкие дивизии, так же дивизия СС «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли немцам сокрушительный урон и захватили в пленом из состава всех этих дивизий.

Немецкие командования, стремясь повлиять свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же «Дейли экспресс», выходящая с упрямством, но лишаящая ничего общности с действительностью, только или несколько вводит в заблуждение общественное мнение.

Ответственный редактор  
С. П. ДОГАДАЕВ.